

航空工业建投中标援莫桑比克赛赛机场项目

本报讯 近日，航空工业建投中标援建莫桑比克赛赛机场设计与项目管理任务，这是公司落实国家“一带一路”倡议、搭建“空中丝路”基础设施的一次重大突破，充分体现了公司在机场设计领域的强大实力和领先地位。该项目为完整的新建机场，总投资4.77亿元人民币，公司承担的设计与项目管理合同额超过5000万元人民币。

该项目位于莫桑比克赛赛市，年旅客吞吐量22万人次，项目主要内容包括飞行区（跑道、联络道、机坪、导航设施、助航灯光）、航站区（综合楼、停车场）及辅助设施等，并修建一条长约5千米的机场进场路与现有公路相连。项目总占地面积140万平方米，总建筑面积9150平方米，总铺装面积13万平方米，同时应莫方请求，帮助



其编制机场飞行程序。

据相关人员介绍，本项目设计充分考虑旅客吞吐量、建设规模、投资限额、

施工周期等条件，结合建设场地及周边环境、地形、气候、气象、当地交通左行习惯、机场远期发展及援建项目的需

要等情况和需求，确保机场建成后既能安全高效运行，又能彰显中莫友谊，并做到环境友好、经济合理。（刘文超）

弘扬劳动精神 航空工业多个先进集体和个人获表彰

特种所张明习荣获

山东省劳动模范称号

4月27日，航空工业特种所所长张明习荣获山东省劳动模范称号。

张明习1982年进入特种所，从技术员到总工程师再到所长，他牢记航空报国初心，突出强军首责，强力推进自主创新，致力于推动电磁窗技术跨越发展。他主持完成了多种型号飞机雷达罩的研制、定型任务，躬耕雷达罩技术前沿与应用基础研究工作，承担了国家“八五”至“十三五”国防跨行业预先研究项目，享受国务院政府特殊津贴，是973项目首席科学家。他围绕特种所发展战略和顶层规划，深耕管理提升和创新工作，加快推进由“工程”所向“工程+技术”所转型升级步伐，带领特种所迈上了建设新时代电磁功能结构强所的新征程。（郝静）

沈飞孙志强、耿伟华荣获

辽宁省五一劳动奖章

4月27日，辽宁省总工会在沈阳召开2018年辽宁省庆祝“五一”国际劳动节暨辽宁省五一劳动奖章和辽宁省工人先锋号表彰大会。会上，航空工业沈飞员工孙志强、耿伟华被授予辽宁省五一劳动奖章，表彰他们在岗位上做出的突出贡献。孙志强在表彰大会上做了典型发言。（王伟伟）

导弹院李新云、王利军荣获

河南省五一劳动奖章

日前，航空工业导弹院多个先进集体和个人受到省市表彰。其中，李新云、王利军被授予河南省五一劳动奖章，段磊、朱葆华、章惠君、何荣辉被授予洛阳市五一劳动奖章，凯迈气源公司被授予洛阳市五一劳动奖状，院质检中心主机配套部检验组被授予洛阳市工人先锋号。

新时代 新洪都

“平凡英雄”托起新时代洪都梦

——记航空工业洪都2017年度“猎鹰金奖”群体（二）

本报通讯员 冯昉

2017年，航空工业洪都在加强党的建设、履行强军首责、奋力深化改革的过程中，一批批坚守信念、敢于冲锋的先进人物逐渐涌现出来。这些上至管理者，下至一线工人的“猎鹰金奖”获得者，是新洪都精神再孕育生长的基石，在他们光荣事迹的背后，是一条洪都强肌健体求发展的清晰之路。

融入血液的责任

在洪都公司党务战线工作人员心中，“赖书记”已然成了一个优质品牌，有什么急难问题，“找赖书记准没错”。这个让大家交口称道的赖书记，正是设备动力厂党委书记赖雅都。担任党组织书记20余年，赖雅都始终对党建工作充满激情，利用一切时间思考、策划、创新党建工作，坚持“闭环管理”，实现“事先有布置、过程有检查、阶段有督导、事后有点评”。航空城建设伊始，设备动力厂面临点多面广、管理幅度大的难题。作为党组织第一责任人，赖雅都通过走一线、进班组、延伸工作界面等措施，提升服务效能，提升能力素质，推动改革落地。为把工作融入工程项目中，切入一线职工所思所诉中，赖雅都始终靠前指挥、依靠群众，哪里需要就把工作延伸到哪里，在维稳、攻关等关键时刻经受了考验。建制度、写课题、做活动……多年来，赖雅都紧跟时代节拍，不断探索先进务实的党建方法，增

强了党建工作的渗透力，形成了党建工作新常态，“赖书记”也成为了大家公认的“知心人”。

与“和群众打成一片”的党务工作者不同，在严肃得没有“人情味”的保密岗位上，安全保密部部长黄雅晶是一名“铁面守卫”。他说自己本是一个性格温和的人，在干了保密工作后不得不做出一些改变。对于质疑和埋怨，他都不以为意，因为“对于军工企业来说，保密就是保饭碗”。为了真正落实保密工作，抓住保密要害，黄雅晶在集中管理、归口管理等理念落地上下了不少苦功夫。同事们谈起这项工作都笑称“脱了一层皮”。而在黄雅晶的眼中却只有“让工作效果立竿见影”。新时代的保密工作离不开电子信息技术，从2014年起，黄雅晶就力推创新管理，实现涉密载体的全生命周期信息化管理。经过持续努力，洪都公司立项思辰系统于2017年正式上线运行，极大地提高了涉密载体管理水平。2018年，洪都公司又将迎来新一轮的军工单位保密复查，等待黄雅晶的是一场“硬仗”，但他却信心十足：“我们会进一步开拓思路、激荡思维、提升能力，做好一切准备”！

实干胜过一切

“均衡生产是生产管理中永恒的课题，没有最好，只有更好。”在生产工作研讨中，洪都公司副总工程师袁晓杰一再强调。作为一名从基层一线逐步历练成长起来的专业副总师，袁晓杰深知

零部件生产对于产品交付工作的重要性。为了严守节点，袁晓杰运用多年积累的生产组织经验不断摸索。多年来，深入生产一线、掌握生产动态已成为他雷打不动的习惯，“让每一个决策都有据可依”是他始终遵循的工作准则。袁晓杰说：“领导干得更要务实，因为你要决策。如果你制定的计划不能落地，那就很难实现工作目标。”一项正确的决策只有能变成具体行动，化为实际效果，才能推动生产。为此，袁晓杰与他的团队围绕基层生产动态找差距、寻办法、定规矩，建立了基于单架次配套需求的拉动式计划管理模式，聚焦部、总装装配需求，优化各项资源配置，促进产品的最终交付。“尽心、尽力、尽责”是袁晓杰对于工作的承诺，在零部件生产线的舞台上，袁晓杰正是最笃实的“指挥家”。

生产线的另一端，在飞机总装试飞现场，人们经常看见一个日夜忙碌的身影，制定计划、协调人员、解决难题、紧跟现场，他就是同事眼中的“急先锋”、领导心中的“定心丸”——飞机总装厂生产室组长徐洪孝。从高教机科研转小批量生产到升级状态设计鉴定，再到国内外用户交付，每一个项目背后都有着徐洪孝的艰苦付出。2017年底，高教机多套发动机到达飞机总装厂，要求在极短时间内实现总装交付。徐洪孝接到“战令”后突破了原有的装配思路，重新调整生产调度计划，使装配工序一环紧扣一环。从卸货到开箱、从孔探到装

航空工业驻沈阳新松机器人代表室正式成立

本报讯（通讯员 闫鸣）近日，中航物流与新松机器人自动化股份有限公司（以下简称新松公司）签订战略合作协议，正式成立航空工业驻沈阳新松公司代表室。此次代表室的设立，是中航物流积极融入工业4.0，推进航产业升级的重要举措。

会上，中航物流董事长李其峰与新松公司高级副总裁王宏玉分别代表双方共同为航空工业驻沈阳新松公司代表室揭牌。中航物流特钢事业部部长李凡、新松公司市场总监张进分别代表双方签约。

李其峰表示，现阶段航空制造企业普遍面临着设备升级、自动化、信息化程度亟待提高等问题，而新松公司提供的产品和技术升级服务，能够提供最佳的解决方案，具备广阔的市场空间。此次代表室的成立，标志着双方合作进入一个新阶段。中航物流作为航空工业集中采购和

集成服务专业平台，肩负着航空工业科研生产配套的责任和使命，希望能与新松公司携手，共同推进航空工业智能产业及装备大发展。

张进表示，新松公司必将以全力以赴，全面支持代表室的业务开展，为航空工业产业装备升级提供最好的产品和服务方案。

新松公司隶属中国科学院，是一家以机器人技术为核心，致力于全智能产品及服务的高科技上市企业，也是国内最大的机器人产业化基地。公司研制的具有完全自主知识产权的工业机器人、移动机器人、特种机器人、服务机器人四大系列百类产品，面向智能装备、智能物流及仓储、智能工厂、智能制造，形成八大产业方向，已为全球3000余家国际跨国企业提供产业升级服务。目前，新松公司已与航空工业西飞、洪都等在智能制造升级改造方面建立了合作关系。

创新金城

金城进出口公司摩托车西非团队以品牌服务助推市场开拓



本报通讯员 计方胜

西非市场是航空工业金城摩托车销售的传统市场，金城品牌有良好的声誉。但近几年，受石油价格下跌、回款周期长等因素的影响，产品销量一直在低谷徘徊。为此，金城进出口公司摩托车西非团队紧盯市场开拓不放松，及时落实订单，提供优质服务，确保订单交付。

西非团队针对西非市场，开展调研，与客户沟通，确定营销举措；扩大驻尼日利亚办事处的职能范围，利用尼日利亚向西非各国通关便利的优势，加强与客户面对面沟通，及时了解市场行情，主动为客户服

务；加强市场营销和广告投入，支持客户建立产品销售门店，投放促销品，扩大金城品牌的影响力；推进国内摩托车供应链优化，优化产品，让利给客户，提高市场竞争力；在风险可控的前提下，为客户申请更高的信保使用额度，确保客户市场资金的良性周转；利用社会资源开发5款新车型，快速投放市场；严控应收账款风险，签订以人民币计价的销售合同，按收汇期的当期汇率计算收汇额度，规避因汇率波动风险，确保业务正常运转。2017年，金城摩托车在西非市场销售量、销售收入、利润分别同比增长56.7%、47.2%和24.3%。

说明

由于工作疏忽，《中国航空报》2018年4月26日总第3292期，头版报道《航空工业强化“五一”、端午期间廉洁提醒工作 进一步严明纪律要求》转载部分漏登。在此特别向读者致歉。完整报道可见《中国航空报》微信公众号及中国航空新闻网 http://ep.cannews.com.cn/publish/zghkb7/html/830/node_031764.html